Protokół nr 1/2015

z posiedzenia Rady Społecznej

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej

w Radoszycach

w dniu 31.03.2015r.
Ad.1

Pan Przewodniczący Rady Społecznej Pan Robert Nowak powitał zebranych członków Rady na pierwszym posiedzeniu nowej kadencji. Na posiedzeniu Rady Społecznej obecnych było 12 członków Rady na ogólną liczbę 13. 

W posiedzeniu uczestniczyli:

Pan Michał Pękala – Wójt Gminy

Pani Barbara Sierszyńska – Dyrektor PZOZ w Radoszycach

Pani Elżbieta Świeca – Główna Księgowa PZOZ w Radoszycach

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ad. 2

Pan Przewodniczący Robert Nowak przedstawił następujący porządek obrad:

1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum

2.Sprawozdanie Dyrektora PZOZ w Radoszycach z wykonania planu finansowego na dzień 31 grudnia 2014.

3.Podjęcie uchwały nr 1/2015 Rady Społecznej PZOZ w Radoszycach w sprawie zaopiniowania rocznego sprawozdania finansowego za 2014 rok.

4.Zapoznanie członków Rady Społecznej z planem finansowym za 2015r.

5.Sprawy różne.

6. Zakończenie posiedzenia.

Ad. 3

Pan Przewodniczący zgodnie z porządkiem obrad poprosił Panią Dyrektor Barbarę Sierszyńską o przedstawienie sprawozdania finansowego za 2014r.
W/w sprawozdanie zreferowała Główna Księgowa  Pani Elżbieta Świeca.

Ad. 4

Rada Społeczna bez głosów sprzeciwu i wstrzymujących się jednogłośnie zaopiniowała sprawozdanie finansowe za 2014 rok i przyjęła uchwałę nr 1/2015, która stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad. 5

W dalszej części posiedzenia Główna Księgowa Pani Elżbieta Świeca zapoznała Członków Rady Społecznej z planem finansowym na 2015 rok.

Ad. 6
Odnośnie planu finansowego  Sekretarz Gminy Pan Leopold Garbacz zapytał, czy otrzymywane środki są wystarczające do prawidłowego funkcjonowania ośrodka zdrowia.

Ad. 7
Pani Dyrektor wyjaśniła, że przez około 6 lat stawka kapitacyjna była na tym samym poziomie, tj. 8zł miesięcznie na jednego pacjenta. Przy wzroście kosztów utrzymania, tj. energii, badań, środków czystości, opału była to stawka niewystarczająca. Od  1 stycznia 2015r. zgodnie z zawartą umową z Narodowym Funduszem Zdrowia na realizację świadczeń w zakresie POZ zwiększyła się stawka kapitacyjna na   jednego pacjenta. Istnieje także problem pacjentów wykazanych 
w systemie EWUŚ jako osoby posiadające „status osoby nieubezpieczonej”, a są to osoby przebywające na dłuższych zasiłkach chorobowych, macierzyńskich 
i rehabilitacyjnych. Pacjenci ci korzystają z naszych usług, ale fundusz za nich nie przekazuje środków.

Ad. 8

Pan Wójt Michał Pękala nadmienił, że na zebraniach wiejskich mieszkańcy Gminy sygnalizowali, że są trudności z telefoniczną rejestracją do lekarza oraz problem obsługi pacjentów.

Ad. 9

Pani Dyrektor Barbara Sierszyńska wyjaśniła, że rejestracja telefoniczna jest od godziny 8.00, udostępnione są dwa numery telefonów. Pani Dorota Pałgan zasugerowała zasady obsługi pacjentów w rejestracji, aby jedna z Pań rejestrujących wyciągała karty, druga wpisywała zgłoszenie, a później uzupełniała. Pani Dyrektor stwierdziła, że po każdej rejestracji osobistej, telefonicznej, czy za pośrednictwem osoby trzeciej trzeba kartę wyciągnąć, wpisać pacjenta na listę i najważniejsze zweryfikować w sposób elektroniczny ubezpieczenie pacjenta. Nie można za wiele przyśpieszyć, gdyż łatwo może dojść do pomyłki. A w przypadku osób nieubezpieczonych należy przyjąć dodatkowo od pacjenta oświadczenie i uzupełnić dane.

Ad.10

Pan Wójt Michał Pękala wystąpił z propozycją  przeszkolenia personelu  
w zakresie obsługi pacjentów.

Ad.11
Pani Dorota Szustak stwierdziła, że ona też miała problem z zarejestrowaniem chorego dziecka do lekarza pediatry oraz przekazała, że obecnie nie należy do tutejszego ośrodka zdrowia, a w ośrodku zdrowia w Smykowie została przyjęta bez żadnego problemu i obsłużona poza kolejnością.

Ad.12

Pani Dyrektor udzieliła odpowiedzi, że każdy lekarz świadczy usługi 
w zakresie pediatrii.

Ad. 13

Pan  Marian Jankowski zapytał, czy jest ściśle wyliczany przez NFZ czas na badanie pacjentów, oraz jakie jest obciążenie na  1 lekarza.

Ad. 14

Pani Dyrektor wyjaśniła, że nie ma ustalonego czasu przyjęcia pacjenta, nadmieniła, że różnie się to odnosi do poszczególnych pacjentów, a czas przyjęcia jest zróżnicowany i uzależniony od potrzeb danej osoby. Pacjent ma prawo wyboru lekarza i to, że wybierze tego a nie innego lekarza czasem my nie mamy na to wpływu. Pani Dyrektor zaznaczyła, że zgodnie z zawartą z NFZ umową, na 1 lekarza przypada 2750 pacjentów a warunkiem tworzenia list na danego lekarza jest jego codzienna dostępność.

Ad. 15
Pan Przewodniczący Robert Nowak nadmienił, że docierają do niego uwagi odnośnie pracy i sposobu obsługi pacjentów przez Pana Doktora Kraśniewskiego pracującego w PZOZ. Pacjenci nie chcą korzystać z usług wymienionego lekarza.

Ad. 16

Pani Dyrektor wyjaśniła, że są też pacjenci zadowoleni z jego usług. Nadmieniła, że porozmawia z Doktorem Kraśniewskim i zwróci uwagę na sposób obsługi Pacjentów.

Ad. 17

Pani Anna Popiel zapytała, czy istnieje możliwość, aby Pani Chronowska była dostępna codziennie. Stwierdziła także że ma chore dziecko, które leczyła
u Doktor Chronowskiej, a obecnie musiała zmienić lekarza, gdyż kiedy miała potrzebę skorzystania to akurat Pani Doktor nie było. Twierdzi też,  że Pani Doktor przyjmuje za mało dzieci.

Ad.18
Pani Dyrektor wyjaśniła, że na obecną chwilę Pani Doktor Chronowska może być tylko trzy razy w tygodniu, ale inni lekarze też świadczą usługi pediatryczne.
Ad. 19
Pan Przewodniczący Rady Robert Nowak stwierdził, że wiele osób źle ocenia pracę stomatologa Pana Wojciecha Kucewicza i według niego należałoby wypowiedzieć umowę najmu lokalu.

Ad. 20
Pan Marian Jankowski uważa, że należałoby zdyscyplinować Doktora Kucewicza odnośnie swojego postępowania, przeprowadzić z nim rozmowę, ponieważ jest wiele uwag, co do jego pracy. Zaproponował również aby umowę najmu zawierać na czas trwania umowy z NFZ na świadczenie usług stomatologicznych.

Ad.21
Pan Przewodniczący Robert Nowak zapytał Panią Dyrektor czy odnośnie audytu zostały poczynione jakieś starania.

Ad. 22
Pani Dyrektor wyjaśniła, że większość nieprawidłowości została już uzupełniona a pozostałe są w trakcie załatwiania.

Ad. 23
Pan Robert Nowak wrócił ponownie do sprawy Pana Kraśniewskiego uważa, że problem z tym lekarzem istniał już wcześniej i zapytał czy poprzednia Rada  nie potrafiła rozwiązać tego problemu.

Ad.24
Pani Dyrektor wyjaśniła, że z Doktorem Kraśniewskim już wielokrotnie przeprowadzano rozmowy, łącznie z upomnieniem.

Ad. 25
Pani Dorota Szustak stwierdziła, że na miejsce Pana Kraśniewskiego należałoby poszukać innego lekarza.

Ad. 26

Pan Tadeusz Basiak zapytał, czy naprawdę jest taki problem z zatrudnieniem lekarzy w POZ.
Ad. 27
Pani Dyrektor stwierdziła, że Doktor Kraśniewski ma zwolenników 
i przeciwników oraz że są pacjenci, którzy korzystają tylko z jego usług i są zadowoleni.

Ad. 28
Pan Przewodniczący Rady Robert Nowak i Pani Dorota Pałgan zgodnie stwierdzili, że przy aptece „Melisa” należałoby rozwiązać problem parkowania pojazdów. Obecnie parkowane samochody utrudniają ruch pojazdów na drodze. Pan Sekretarz Leopold Garbacz zwrócił uwagę na ten sam problem przy Ośrodku Zdrowia.

Ad. 29
Pan Wójt Michał Pękala stwierdził, że musimy się zastanowić, czy znajdzie się na tyle miejsca, aby wyznaczyć pasami miejsca parkowania.

Ad. 30
Pan Marian Jankowski na zakończenie powiedział, że zależy mu, aby wszystkim było łatwiej funkcjonować w życiu codziennym.

Ad. 31
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady społecznej PZOZ podziękował wszystkim za uczestnictwo i ogłosił zakończenie posiedzenia.

  Protokołowała:                                                          Przewodniczący Rady Społecznej

  Elżbieta Świeca                                                                            Robert Nowak


